



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПСС № 109 (19252) Понедельник, 19 апреля 1971 г. Цена 2 коп.

Да здравствует союз рабочего класса и колхозно-крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идейно-политическое единство советского общества! (Из Призывов ЦК КПСС).

## Товарищ Л. И. Брежнев у рабочих совхоза

УНГЕНЬ (Молдавская ССР), 18. (ТАСС). Во время остановки по пути в Софию на пограничной станции Унгены глава делегации КПСС на X съезде ВКП Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и члены делегации... (Текст о визите Брежнева в совхоз и его беседе с рабочими)

## НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

Менее двух недель осталось до 1 Мая — Дня международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм. Как всегда, в преддверии славного весеннего праздника над советской землей, над всей планетой прозвучали пламенные Призывы Центрального Комитета КПСС. Обращенные к нашему народу и всем народам мира, они придают новые силы, энергию, вдохновение миллионам и миллионам революционных борцов, сплотившихся под знаменем марксизма-ленинизма.

Для советских людей нынешний Первомай особенно примечателен — мы будем праздновать его сразу после XXIV съезда партии, выработавшего четкую политическую линию, политическую программу на предстоящий период. Съезд ярко показал всемирное значение тех дел, которыми заняты наша партия и народ, значение того вклада в мировую революционную борьбу, который мы вносим, вносим и будем вносить своими достижениями в строительстве коммунизма. И в сердце каждого советского человека находят горячий отклик слова боевого Призыва ленинской партии:

Трудящиеся Советского Союза! Все силы на осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС, на успешное выполнение заданий девятого пятилетнего плана! Добиться намеченного съездом значительного роста благосостояния трудящихся на основе мощного подъема нашей экономики, завоевать новые победы в коммунистическом строительстве можно лишь самоотверженным трудом всего народа. И советские люди, делом отвечая на решения съезда, еще шире развертывают социалистическое соревнование. Рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция стремятся умножить свой вклад в борьбу за выполнение пятилетки, за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества Родины. Об этом ярко свидетельствует и Всесоюзный коммунистический субботник, который прошел 17 апреля как всенародный праздник творческого труда.

В канун Первомая партия обращается к каждому отряду советских людей с теплым напутственным словом. Долг работников промышленности — настойчиво повышать технический уровень и эффективность производства, увеличивать выпуск и обновлять ассортимент товаров народного потребления, улучшать их качество и снижать себестоимость. Строители призваны ускорять ввод в действие новых производственных мощностей, жилых домов и объектов культурно-бытового назначения. Общая забота тружеников города и деревни — укреплять материально-техническую базу колхозов и совхозов, активнее претворять в жизнь программу интенсификации сельскохозяйственного производства — электрификации и комплексной механизации земледелия и животноводства, химизации и мелиорации земель. От работников сельского хозяйства страна ждет больше зерна, мяса, молока, хлопка и других продуктов высокого качества.

Огромный рост масштабов народного хозяйства, наших возможностей и общественных потребностей диктует неотложную задачу значительного повышения уровня всей хозяйственной работы, подъема эффективности экономики. Партия призывает трудящихся неуклонно наращивать производительность труда, осуществлять комплексную механизацию и автоматизацию производства, овладеть экономическими и научно-техническими знаниями. Нужно выполнять государственные планы с наименьшими трудовыми и материальными затратами, строго соблюдать режим экономии, полнее мобилизовать внутрихозяйственные резервы. Этому будут способствовать совершенствование планирования и управления экономикой, широкое внедрение научной организации труда и передового опыта, производительного использование каждой минуты рабочего времени. В интересах ускорения научно-технического прогресса следует укреплять связи науки с производством, быстрее продвигать в народное хозяйство ее новейшие достижения.

Слово партии обращено и к работникам сферы обслуживания, деятелям культуры, комсомольцам и молодежи, советским женщинам, нашим славным воинам — доблестным защитникам Родины. И каждый видит в нем руководство к действию. В авангарде общественной борьбы за осуществление решений XXIV съезда идут коммунисты. ЦК КПСС призывает их выступать активными организаторами и воспитателями масс, показывать пример в труде и общественной жизни.

Советский народ достойно выполняет свой интернациональный долг. Наши успехи в коммунистическом строительстве служат великому делу революционного преобразования мира. Приветствуя накануне Первомая коммунистические и рабочие партии, трудящихся социалистических стран, всех братьев по классу и антиимпериалистической борьбе, ленинская партия провозглашает: пусть крепнет и идет от победы к победе могучий союз революционных сил — мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!

Конструктивная программа укрепления дела мира, свободы и независимости народов, которую выдвинул XXIV съезд КПСС, нашла широчайший отклик на всех континентах. Верные этому благородному делу, советские люди вместе с родной партией шлют пламенный привет героическим патриотам Вьетнама, мужественным бойцам Лаоса и Камбоджи, бесстрашно противостоящим агрессии американского империализма, и решительно заявляют: руки прочь от Индокитая! Наш народ крепит солидарность со справедливой борьбой арабских народов, требует прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке и вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий. СССР активно выступает за превращение Европы в континент прочного мира и мирного сотрудничества государств, за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности.

Оплот мира и дружбы народов, Страна Советов встречает Первомай 1971 года полной могучих сил, на марше к новым рубежам экономического и социального развития. Мы знаем, что добьемся всего, к чему стремимся, успешно решим задачи, которые перед собой ставим. Залогом этому были, есть и будут творческий гений советского народа, его самоотверженность, его сплоченность вокруг родной партии, великое нерушимое единство партии и народа.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед по ленинскому пути к победе коммунизма!



На клипейском судостроительном заводе «Балтика» только что спущено на воду судно «Малки», построенное по заказу камчатских рыбаков. В мае это судно выйдет в свой первый промысловый рейс. На снимке: кораблестроители, принимавшие активное участие в строительстве судна и подготовке его к швартовым испытаниям. — В. Дзидзюлетга, К. Миньский и Ю. Воронков. Фото В. Кругликова.

## ГЛАВНАЯ ЗАБОТА О БУРОЖАЕ

ПЕРВАЯ ВЕСНА ПЯТИЛЕТКИ

ки была поднята зябь, особенно на плодородных землях. Кукурузы, свеклы, однолетних и многолетних трав посеяно значительно больше, чем в прошлые годы. Принимаясь к дальнейшему племзаводу общественного животноводства. Колхозы и совхозы укрепляют кормовую базу, расширяют посевы кукурузы, свеклы, бобово-злаковых травосмесей. С большим подъемом работают садоводы и овошесоводы. Особенно хороши сады в районах промышленного плодородия. Созданы новые крупные специализированные хозяйства. Сотни гектаров богатых садов и виноградников уже засажены лучшим сортами. Все это послужит не только укреплению экономики колхозов и совхозов, но и даст возможность увеличить заготовки фруктов.

### Таджикистан

— Весна в этом году необычная, — сказал Г. А. Алиев. — Необычная по своей красоте, по трудоному настроению земледельцев. Люди работают с большим энтузиазмом. В этом выражается их стремление быстрее воплотить в жизнь задачи, поставленные XXIV съездом партии. Сердце радуется, когда видишь, как тщательно механизаторы обрабатывают каждый клочок поля, как внимательно следят они за раздельной почвой, за работой сеялок. Началу посевной предшествовала большая подготовительная работа. Впервые за последние годы в лучшие сроки была поднята зябь, особенно на плодородных землях. Кукурузы, свеклы, однолетних и многолетних трав посеяно значительно больше, чем в прошлые годы.

### Киргизия

Примечательной чертой первой весны пятилетки, — рассказывает П. И. Науумов, — стала необычайно широкая социалистическая соревновательная борьба тружеников села за повышение эффективности производства. В этом году впервые весь оазисный климат будет подкормлен минеральными удобрениями. Сейчас эта работа завершается. Следует отметить, что запасы влаги в почве невелики. Поэтому колхозы и совхозы раньше обычного и в больших масштабах проводят поливы. Эта важная мера обернется солидной прибавкой урожая.

### Защита Анджелу Дэвис

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 18. (ТАСС). Западберлинская обществу выступает в поддержку музеевского борца за гражданские права американского народа Анджелу Дэвис. Газета «Ди варайт» публикует материалы о международном движении солидарности с Анджелу Дэвис и подчеркивает, что эта поддержка миллионов людей по всем миру вселяет в А. Дэвис чувство уверенности и укрепляет ее силы в справедливой борьбе, которую она ведет. Мы солидарны с этой мужественной дочерью негритянского народа, которая стала символом демократического движения в борьбе против реакции и произвола, указывает журнал «Зингаль» — орган Союза свободной немецкой молодежи Западного Берлина.

### Положение в Восточном Пакистане

КАРАЧИ, 18. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс оф Пакистан, правительственные войска без единого выстрела вошли в город Чуданга — временную столицу сторонников Муджибура Рахмана в Восточном Пакистане. Одновременно был занят крупный центр западного района провинции — город Кушта. Таким образом, подчеркивает агентство, правительственные войска осуществляют контроль над всем западным сектором Восточного Пакистана. Согласно сообщению пакистанского радио, правительственные войска взяли город Акхаура — важный стратегический железнодорожный узел на востоке провинции. В связи с дальнейшей нормализацией обстановки в Дакке на 1,5 часа сокращается ночной командирский час. ЛОНДОН, 18. (ТАСС). Западные информационные агентства в своих сообщениях о положении в Восточном Пакистане указывают, что сторонники Муджибура Рахмана все еще имеют базу в сельской местности. Как пишет лондонская «Обсервер», пакистанским правительственным войскам удалось подавить, по крайней мере в настоящий момент, движение сторонников «Бангладеш». Газета, однако, указывает на неизбежность военного решения, хотя, возможно, и слабо организованного, сопротивления населения Восточного Пакистана.

### Телеграфные агентства передают

народам Индокитая собрано около 4 миллионов шведских крон. УЧАСТИЕ В КРАТКОВРЕМЕННЫХ ЗАБАТОВАХ в департаментах Нор и Па-де-Кале привлекло 17 апреля свыше 100.000 рабочих. Трудящиеся провели день действий в поддержку требований о сокращении рабочей недели и о праве выхода на пенсию в 60 лет. В настоящее время во Франции возмужавший возраст составляет 65 лет для мужчин и 60 лет — для женщин. В СООТВЕТСТВИИ С ЗАКОНОПРОЕКТОМ, подписанным губернатором американского штата Нью-Йорк Rockefeller, сумма пособий по социальному обеспечению, которая выплачивается бедным, будет совмещена с 1 мая на 10 процентов. РЕШЕНИЯ совета министров «Общего рынка» о ценах на сельскохозяйственные продукты и перестройке структуры сельского хозяйства означают интересом миллионов и не удручают тяжелого положения крестьянства. Об этом заявили участники состоявшейся в городе Моисе (Бельгия) пресс-конференции, проведенной организациями фермеров Валлонии. В АВСТРАЛИИ свыше одного миллиона человек, или более восьмью процентов всего населения, по свидетельству агентства по социальному обеспечению, живут на грани нищеты. 15 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ города Мендоса на севере Перу оказались потерявшими от наводнения мирного населения. В результате в прекращении более месяца приливных дождей вымыли из берегов воды Амазонки и ее притоков. В городе наблюдается нехватка продуктов питания и медикаментов, разрушены дома, дороги, повреждены линии электропередач.

## ОТВЕТ ДЕЛОМ

СМОЛЕНСК, 18. (Корр. «Правды» Н. Липтов). «Желаю практически ответить на решение XXIV съезда КПСС, мы, строители, работники треста «Смоленскромстрой», субординированных организаций и тринтожной фабрики, обязуемся совместными усилиями и в 54-й годовщине Октябрь, на два месяца раньше срока, ввести в эксплуатацию комплекс второй очереди тринтожной фабрики». Эти слова взяты из обязательства, принятого на митинге строителей и работников Смоленской тринтожной фабрики. Первая ее очередь уже дает продукцию на 72 миллиона рублей тринтожных изделий. И вот теперь готовится к пуску вторая. Строители, монтажники решили значительно повысить производительность труда, организовать двухсменную работу, внедрить сетевое планирование и другие передовые методы. Коллектив фабрики обязался обеспечить современную поставку необходимой оборудования и материалов, выделить в помощь строителям 150 человек. Обком партии поддержал инициативу смоленских строителей и тринтожников.

## ЭШЕЛОН СВЕРХ ПЛАНА

РУДИЙ, 18. (Внеш. корр. «Правды» Е. Поринг). Коллектив фабрики окомкования Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината сегодня отправил в адрес Магнитогорского металлургического комбината сверхплановый эшелон железорудных окатышей. Обогатители работают ритмично, каждый день выпускает сверхплановую продукцию. На фабрике окомкования за два дня в эксплуатацию еще две обогатительные машины, каждая мощностью 700 тысяч тонн продукции в год. С вводом этих агрегатов в строй завершится технологический цикл производства окатышей. До конца нынешнего года обогатители получат еще две обогатительные машины. Мощность фабрики окомкования достигнет проектной — 8,4 миллиона тонн железорудных окатышей в год.

Лилейский района Ошской области, Кировский район Таласской долины, в Арванском, Кара-Суйском, Ленинском и Сузакском районах развернулся массовый сев хлопчатника, в колхозах и совхозах Чуйской долины — сев сахарной свеклы. Еще одна особенность весны — высокое качество посевного материала. Практически все земледельцы используют семена зерновых культур только первого и второго классов. Расширены площади под перспективными высокоурожайными сортами — шевиней «киргизская-юбилейная» и районированным ячменем «путане-970». Расширяются посевы выносливых сортов хлопчатника. Уже идет сев, а колхозы и совхозы уже озабочены предстоящей уборочной. Чтобы сократить сроки страды и снизить потери, намечается более половины урожая хлопка собирать комбайнами (в прошлом году машинами было убрано 40 процентов). Прогнозируются рекордно-перевалочным методом планируется убрать 900 тысяч тонн сахарной свеклы вместо 380 тысяч тонн в минувшем году. Полеводы делают все, чтобы повысить урожайность полей, собрать с каждого гектара не менее 17,4 центнера зерна, 23,8 центнера хлопка.

## К визиту в Советский Союз Премьер-Министра Финляндии Ахти Карьялайнена

19 апреля в Советский Союз прибывает с официальным визитом в качестве гостя Советского правительства Премьер-Министр Финляндской Республики Ахти Карьялайнен. Ахти Карьялайнен родился в 1923 году. В 1946 году окончил факультет государственного управления Хельсинкского университета, а в 1959 году защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора политических наук. С 1947 года по 1950 год он является секретарем по информационным вопросам крупнейшей партии Финляндии — Аграрного союза (ныне Партия центра). В 1957 году Карьялайнен впервые вошел в правительство в качестве министра финансов. В 1959—1961 годах был министром торговли и промышленности, в 1961—1962 годах — министром иностранных дел. В 1962—1963 годах занимал пост Премьер-Министра Финляндии. С 1964 года по 1970 год он вновь министр иностранных дел. С июля 1970 года возглавляет правительство Финляндии. Карьялайнен — член совета Партии центра, с 1966 года — депутат парламента от этой партии. С февраля 1967 года Карьялайнен — председатель финской части постоянной межсоюзной комиссии по экономическому сотрудничеству между СССР и Финляндией. А. Карьялайнен выступает за развитие дружественных, добрососедских отношений между Финляндией и Советским Союзом. Он неоднократно посещал Советский Союз. Визит Премьер-Министра Финляндии в СССР будет способствовать дальнейшему укреплению отношений дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Финляндской Республикой.



## Третий туннель Нурекской ГЭС

ДУШАНБЕ, 18. (ТАСС). Строители Нурекской ГЭС на Вахше закончили проходку третьего строительного туннеля. Этот подземный коридор в 1,400 метров будет служить резервным водосбросом в сезон паводков. Таким образом, закончена проходка всех подземных сооружений, необходимых для пуска первой очереди ГЭС, металлургического бетона и металла.

## Зарубежная информация

ОПУБЛИКОВАНО В ИТАЛИИ РИМ, 18. (ТАСС). Римское прогрессивное издательство «Эдитори риунити» выпустило на итальянском языке двухтомный материал XXIV съезда КПСС. Двухтомник включает отчетный доклад ЦК КПСС XXIV съезду, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, и доклад Председателя Совета Министров СССР А. И. Косыгина «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». Газета «Унига» сообщает, что в ближайшие дни в Риме, Милане, Генуе, Болонье, Флоренции, Неаполе и других городах Италии комартия организует ряд лекций и конференций, посвященных итогам XXIV съезда КПСС и его значению для мира, антиимпериалистической борьбы и социализма.

Лекции, доклады, консультации

РИГА, 18. (Корр. «Правды» А. Британс). ЦК КП Латвии...

Вышли из печати

Новые книги Политбюро «Партия большевиков в Февральской революции 1917 года»...

Перейти к интенсивному ведению хозяйства невозможно без эффективного использования основных фондов...

Стоимость основных производственных фондов за годы социалистического строительства увеличилась в 74 раза...

БРАТЬ С ПОЛНА ОТ КАЖДОГО СТАНКА РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

неделю с двумя выходными днями создал дополнительные возможности для лучшего использования оборудования...

жим работы с двумя выходными днями в неделю по скользящему графику...

процентов предприятий работают по скользящему графику. В Марийской АССР таких предприятий только 3,4 процента...

лишь установленное оборудование. Так, парк машин в основном производстве на Красногорском заводе металлоизделий...

миллиардов рублей дополнительной продукции. Конечно, каждому понятно, что сразу во всех отраслях народного хозяйства повысить смежность...

ТАК И БУДЕТ!

Вот и дождался мы свою Нишу Александру со съезда партии. Радости от сколько И гордости!

ТАК И БУДЕТ!

Вот и дождался мы свою Нишу Александру со съезда партии. Радости от сколько И гордости!

ТАК И БУДЕТ!

Вот и дождался мы свою Нишу Александру со съезда партии. Радости от сколько И гордости!



Кондопожский целлюлозно-бумажный комбинат — одно из передовых предприятий отечественной бумагоделательной промышленности...

ПАМЯТЬ О БУДЕННОВКЕ

МИРСОВРЕМЕННОСТИ

Тут очень любят стихи. Часты и писать. Как выразился один из местных шутов...

умер. Мать убила петлюровцы. Семилетний Исаак понадеялся в детский дом...

В девятой пятилетке запланировано дальнейшее экономическое и культурное развитие Октябрьского района...

сты зовут нас, советских людей еврейской национальностью, вернуться к якобы кровным братьям...

— Юра золотые руки... — Юра пашет, сеет... — Юра убирает хлеб...

Эта улица недавно появилась в деревне Логачево. Дома каменные, каждый на две семьи...

Только разгрузились, как прибыл другой трактор — Ле-... Да нет, воскликнула Бронфман, — вы посмотрите, посмотрите на Ивана...

И автор обращается к слушателям: не видел ли кто, не встречал ли когда-нибудь этого краснознаменного человека?

РЕПЛИКА А клеветник не унимается

Человек написал заявление. Специальная комиссия проверяет приведенные в нем факты. Ничего не подтвердилось...

Письма в «Правду» ТВОЯ ЗВЕЗДА

Эта улица недавно появилась в деревне Логачево. Дома каменные, каждый на две семьи...

На аварию... пешком

Мы давно работаем в Южном районе Ленинградской области. И не помню такого собрания, где бы не говорилось о том, что из-за отсутствия машин возникает ремонт кабельных линий...

Облик Арутюняна был бы исполним, если бы сказал, что и в организациях, где он работал в прошлом, строго соблюдались эти правила...

# ПОСТУПЬ СОЦИАЛИЗМА

## Накануне X съезда Болгарской коммунистической партии

Болгарская столица София в солнечные дни весны. Однако говорить о нынешней болгарской весне обычными понятиями нельзя, поскольку она принесла с собой в жизнь людей особое настроение. Глубокий, незабываемый след в сознании людей оставил XXIV съезд Болгарской коммунистической партии Советского Союза. Выразил чувства болгарских трудящихся, газета «Работническо дело» писала:

«Сегодняшний день советских людей — наш заграничный день. Вершины достижения Советской страны, новые великие дела, которые определены съездом, — вдохновляющий пример для всего нашего народа. Именно так восприняли решения съезда КПСС болгарские коммунисты, весь наш народ».

А теперь еще одно волнующее событие — 20 апреля в София начинается свою работу очередной X съезд Болгарской коммунистической партии. К нему сейчас приковано внимание всей партии, всего болгарского народа.

Календарь социализма на болгарской земле отсчитал уже более 26 лет, отсчитал принципиально новые, невиданные по своим масштабам и глубине преобразований изменения во всех сферах общественной жизни — в политике, экономике, культуре. Направляющими векторами на пути становления и развития болгарского социалистического государства были партийные съезды. Нынешний, X съезд займет в их ряду особое место по важности вопросов, которые ему предстоит обсудить.

На рассмотрение съезда выносятся проект программы Болгарской коммунистической партии. БКП получит на вооружение документ, разработанный на научной, марксистско-ленинской основе. Он поведет итоги пройденного пути, сдержит программу действий по созданию развитого социалистического общества.

Форум болгарских коммунистов предстоит оценить итоги пути, пройденного страной

после IX съезда, и утвердить директивы по социально-экономическому развитию страны на шестую пятилетку (1971—1975 годы).

Подводя итоги развития народного хозяйства в минувшем пятилетии, рабочие, крестьяне, деятели науки и культуры выражают полное одобрение внутренней и внешней политики коммунистической партии, радуются успехам социалистического родины. Болгарскому народу есть чем гордиться. Национальный доход в 1970 году превысил уровень 1965 года на 52 процента. Объем промышленной продукции за пятилетку увеличился на 70 процентов, продукция сельского хозяйства — на 26 процентов. Проект директивы на шестую пятилетку открывает перспективы дальнейшего строительства развитого социалистического общества.

Делегаты съезда высказывают свое мнение также по основным положениям проекта новой конституции Народной Республики Болгария.

Подготовка к X съезду БКП велась в стране огромной политической и трудовой агитацией. Помощью разрозненным социалистическим соревнованиям трудящихся. На встрече Политбюро ЦК БКП с Героями Социалистического Труда и передовиками соревнования, состоявшейся на днях, руководителем партии был вручен доклад X съезду БКП трудовые коллективы промышленности, сельского хозяйства, строительства, научных организаций, учебных заведений. В докладе указывается, что задачи пятилетки, намеченные девятым съездом БКП, в основном выполнены и перевыполнены.

Благодаря усилиям и творческому умению рабочего класса план первого квартала 1971 года перевыполнен на 4,8 процента. Это дало возможность произвести продукцию на 11,1 процента больше по сравнению с первым кварталом 1970 года.

Сейчас трудно найти в Болгарии такой уголок, где бы не было быстрое или малых по-

вооружений. На индустриальных картах страны в последнее время появились новые крупные предприятия. Вступила в строй и выдала продукцию Плевенский нефтехимический комбинат. Получен первый коке на самой крупной третьей батарее Кремиковского металлургического комбината. Начали работать новые заводы в цехи в Великопольском, Благоевградском, Врачанском, Варненском и других округах. Появилась сеть новых центров, культурных учреждений, торговых предприятий. Десятки тысяч семей справились новоселье.

Это далеко не полный перечень трудовых побед, которыми болгарский народ встречает съезд своей родной партии.

В эти дни мы были свидетелем нечисленного множества горячих, искренних проявлений любви болгарских трудящихся к советскому народу, к ленинской партии. Мы читали возмужавшие, искренние слова приветствий и поздравлений любви болгарских трудящихся к советскому народу, к ленинской партии. Мы читали возмужавшие, искренние слова приветствий и поздравлений любви болгарских трудящихся к советскому народу, к ленинской партии. Мы читали возмужавшие, искренние слова приветствий и поздравлений любви болгарских трудящихся к советскому народу, к ленинской партии.

гарских трудящихся, всегда будут с вами, дорогие советские братья и сестры!».

С большими радостью и гостеприимством болгарская столица встречает посланцев братских коммунистических и рабочих партий, прибывающих на съезд. С особым волнением и радостью ожидается болгарский народ прибытие делегации Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. События об отъезде делегации КПСС на Москву неоднократно освещались по болгарскому телевидению и радио. Оно было опубликовано на первых страницах всех болгарских газет.

Съезд болгарских коммунистов открывшаяся в канун 101-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. На торжественном заседании, посвященном этой знаменательной дате, было подчеркнуто, что Болгария коммунистическая партия, весь болгарский народ твердо и уверенно идет вперед под знаменем ленинизма. В принятом на заседании приветственном письме, адресованном ЦК КПСС, говорится:

«Вместе с вами, дорогие советские братья, болгарский народ чувствует дело и идею В. И. Ленина в атмосфере оптимизма и веры, творческой и политической активности, рожденной XXIV съездом КПСС.

С радостью и творческим дерзанием мы готовимся к предстоящему X съезду любимой БКП, глубоко убежденные, что братская дружба и сотрудничество между нашими партиями, все более тесное сплочение Болгарии с Советским Союзом и верный путь развития по пути коммунизма».

В этих словах — сокровенные мысли и стремления болгарских коммунистов, всего болгарского народа.

А. ЛУКОВЕЦ,  
А. СИМУРОВ.  
(Спец. корр. «Правды»).

# СЕМЬ ДНЬ ЗАРУБЕЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## БОИ НА ТЭЙНГУЕНЕ

Победа на высокогорном плато  
Уничтожен батальон марриеток  
Новая американско-вьетнамская авантюра

**ХАНОЙ, 18.** (Соб. корр. «Правды»). Из Южного Вьетнама поступают новые сообщения о боях Народных вооруженных сил освобождения против американско-вьетнамских войск в районе высоты 1001, на высокогорном плато Тэйнгуен. Стало известно, что 13 апреля патриоты одержали значительную победу над третьей тактической группировкой американских войск, которая пыталась прорваться в свой лагерь № 6, расположенной на этой высоте и окруженной патриотами.

Эта группировка, состоявшая из 8 батальонов, была переброшена и подверглась мощным ударам. Полностью уничтожен один вьетнамский батальон, захвачено в плен около 100 солдат. Статистика боя в этом районе говорит, что с 31 марта по 13 апреля американско-вьетнамские войска потеряли около 10 тысяч человек, считая пленных, шесть батальонов марриеток, шесть батальонов разведчиков или сильно поранены, «бито 34 вертолета и самолета, захвачено в 300 единиц вооружения, в том числе четыре крупнокалиберных орудия.

Газета «Лан ван» подводит, что эти победы свидетельствуют о боевой решимости и революционном героизме патриотов и о провале вражеской тактики, выраженной формулой «мариеточные войска плюс авиация и огневая поддержка США». В армейской газете «Куан дой лан ван» говорится, что наряду с боевыми победами, достигнутыми в Южном Вьетнаме, Камбодже и Лаосе, новые успехи в северозападном районе Тэйнгуена представляют собой развитие той великой победы, которая была одержана на дороге № 9.

По американскому приказу американско-вьетнамские войска начали в Южном Вьетнаме новую военную авантюру. Как явствует из переданных иностранных радиостанций, принимаемых в Ханое, американские интервенты и их марионетки приступили к осуществлению операции в районе долины Амау, южнее дороги № 9, вблизи границы с Лаосом.

В этом районе, как, впрочем, и во многих других ключевых пунктах Южного Вьетнама, попытки американских интервентов установить свой контроль встречают решительный отпор патриотов. В январе — марте 1969 года оккупанты уже пытались овладеть долиной Амау, однако потерпеть провал. Начатая авантюра отменяется из-за предостережений, что, во-первых, теперь американские генералы послали в бой главным образом вьетнамских солдат, и, во-вторых, тем, что по нынешним планам предполагается расширить район боевых действий вплоть до вторжения в Лаос. Об этом прямо заявил командующий интервенционным корпусом США в Южном Вьетнаме генерал Абрамс.

А. СЕРБИН.

## Возмущены преступлением

**ГАГА, 18.** (ТАСС). В адрес советского посольства и торгового представительства поступают многочисленные письма и телеграммы с выражением решительного осуждения преступного нападения на торговцев СССР в Нидерландах.

«От имени общества «Нидерланды-СССР» мы выражаем наше глубокое негодование и чувство возмущения в связи с актом насилия, совершенным в Амстердаме против торгового представительства нашей страны», — говорится в письме, полученном послом Советского Союза в Гааге делегатом общества «Нидерланды-СССР».

Строительные рабочие Урехты, говорится в одной из телеграмм, возмущены преступлением, совершенным в Амстердаме. «Мы требуем наказания виновных и выражаем наши чувства дружбы к советскому народу».

Подобравшие Дундонгом военный «блок пяти стран» признали свои ошибки в позициях английского контингента в Юго-Восточной Азии. Блок усиливает напряженность в этом районе мира.



— Прошу команду занять места в моей лодке... Р. С. Фоминцева.

## За фасадом «свободного мира» БЕГСТВО ИЗ «РАЯ»

**НЬЮ-ЙОРК, 18.** (Соб. корр. «Правды»). Тонны бумаги испускают американские пропагандистские машины в попытке изблудить Союзные Штаты этим образом из земли, куда боятся идти стремящиеся попасть люди со всех частей света. На повестку американский образ жизни перестает привлекать даже простак и лжеинтеллектуалы. Более того, сами американцы предпочитают бежать из собственного «рая». Уже сотни тысяч граждан США эмигрировали в последние годы против американской системы, растущей безработицы, дороговизны, преступности, отравления городов и засилья монополий. По некоторым данным, из США эмигрировало более миллиона человек.

Статистические цифры опубликованы на днях в результате последнего опроса историка Галла. Один человек из 8, т. е. 16 миллионов американских граждан хотели бы переехать за границу. Число это вдове больше зарегистрированного в 1959 году и в три раза больше, чем после окончания второй мировой войны.

Особенно мечтает вырваться из «рая» молодежь. Так, три человека из десяти в возрасте от 18 до 29 лет выразили желание покинуть Соединенные Штаты. Как отмечают комментаторы, это объясняется тем, что молодежь Америки не хочет участвовать в продолжении грязной войны в Индокитае, а также тем, что она разочарована в своем будущем.

Бегство из «рая» — явление невиданное здесь раньше в таких масштабах — показывает истинное лицо пресловутого американского образа жизни.

Т. КОЛЕСНИЧЕНКО.

## Расчеты Вашингтона

**НЬЮ-ЙОРК, 18.** (ТАСС). В американской печати появились ряд статей, в которых комментируется американско-китайские контакты в свете последних, имеющих место в последнее время. Как указывается «Нью-Йорк таймс», официальный Вашингтон удивлен и восхищен быстротой, с какой развивались события, с какой развилась договоренность по поводу того, что «вплоть до 20-летия владычества в Китае» приглашено большую группу американцев.

Теплый прием, оказанный американцами в Китае, и заманчивая Чжоу Энь-лай насчет «новой стратегии» в отношениях между китайским и американским народами, отмечает «Нью-Йорк таймс», не могут не быть источником огромного удовлетворения для правительства Никсона.

Выявите вместе, все эти факты, указывает «Нью-Йорк таймс», представляют собой «первый значительный отход Китая на ряд американских предположений, начиная с момента прихода к власти нынешнего американского правительства». По мнению газеты, это — «большое достижение во внешней политике» правительства Никсона, которое оно «может рекламировать в год выборов».

Мотивы правительства Никсона, пытающегося установить отношения с Китаем, подчеркивает «Нью-Йорк таймс», закладывая дальнейшие тактические моменты. Президент считает, что успех «доктрины Никсона», «доктрины», под флагом которой американский империализм ведет войну против народов Вьетнама, Камбоджи и Лаоса, является в значительной мере от хитрых бы молчаливого содействия китайцев.

## БРАТСКЕ ВСТРЕЧИ

**ВЛАДИМИР, 18.** (ТАСС). Сегодня в этот древнерусский город прибыла присутствующая на XXIV съезде КПСС делегация Народной партии Панамы во главе с Генеральным секретарем партии товарищем Рубеном Дарио Боусом. В областном комитете партии гости беседовали с секретарем Владимирского обкома КПСС С. И. Суриновичем. Затем они побывали на областной промышленной выставке, осмотрели архитектурные памятники.

## Прездом в Токио

18 апреля в Москву проездом в Токио прибыл член Политбюро ЦК Польской объединенной рабочей партии, министр иностранных дел ПНР Стефан Ендриховский.

На Шереметьевском аэродроме Стефана Ендриховского и сопровождающих его лиц встречали заместитель министра иностранных дел СССР Н. Н. Родионов, заведующие отделами МИД СССР Б. Л. Колоколов, О. П. Селиванов и другие официальные лица. Среди встречающих был временный поверенный в делах ПНР в СССР В. Рыжковский.

## Торжественный парад

**ГАВАНА, 18.** (ТАСС). Торжественный парад на военно-воздушной базе в Сан-Антонио-де-Лос-Батос Революционные вооруженные силы Кубы отметили вчера X годовщину разгрома контрреволюционной интервенции на Плайя-Хирон. Перед участниками парада выступил министр РВС майор Рауль Кастро. Он сказал, что победа была достигнута благодаря героизму кубинского народа, международной солидарности, помощи социалистических стран, и особенно Советского Союза.

## К обмену визитами советских и французских военных кораблей

В соответствии с имеющейся договоренностью советский учебный крейсер «Дзержинский» в период с 26 по 30 апреля посетит в визитном французский порт Гавер. Ответный визит двух французских военных кораблей в Одессу состоится с 26 по 30 мая.

(ТАСС).

## ЗАДАЧИ ПАРТИИ

Выступление Г. Гусака

**ПРАГА, 18.** (ТАСС). Коммунистическая партия Чехословакии и вперед будет направлять свои усилия на достижение идейного единства партии и широких масс трудящихся, заявил, выступая на проходящей здесь Пражской городской конференции КПЧ, Первый секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак. Факты, сказал далее Г. Гусак, убедительно свидетельствуют о том, что левые чехословацкие трудящиеся и политика КПЧ и социалистическому строю постоянно укрепляется. Они с большим интересом ожидают, с какими конкретными предложениями и планами выступит коммунистическая партия и как в предстоящие годы будет развиваться чехословацкое социалистическое государство.

Большое внимание в своем выступлении Г. Гусак уделял задачам партии в вопросах воспитания человека социалистического общества. Он подчеркнул также положение и роль интеллигенции в этом обществе и остановился на проблемах молодого поколения в республике.

Первый секретарь ЦК КПЧ высоко оценил кол работу и атмосферу, в которой протекает Пражская конференция КПЧ. Это, сказал он, является свидетельством того, какой высокой степени консолидации, какого внутреннего и идейного единства достигла Коммунистическая партия Чехословакии в последний период.

Первый секретарь ЦК КПЧ высоко оценил кол работу и атмосферу, в которой протекает Пражская конференция КПЧ. Это, сказал он, является свидетельством того, какой высокой степени консолидации, какого внутреннего и идейного единства достигла Коммунистическая партия Чехословакии в последний период.

## ШАГ К ЕДИНСТВУ

**КАИР, 18.** (Соб. корр. «Правды»). Выступая вчера вечером по канарскому радио, президент ОАР А. Садат заявил о создании Федерации арабских республик, включающей ОАР, Сирию и Ливию (Сирия присоединится к ней позже), и зачитал документы, принятые на совещании лидеров трех арабских государств в Бенгази. Президент ОАР заявил, что Федерация будет основана на принципах демократии и социализма, она является ядром единого арабского социалистического общества. Цель Федерации, сказал президент, — освобождения всех оккупированных арабских территорий. С заявлениями в своих странах выступили председатель Революционного совета Ливии Каддафи и президент Сирии Асад.

В декларации об учреждении Федерации арабских республик отмечается, что единство арабов с их политическим, военным и экономическим потенциалом представляет собой решающий ответ на империалистические и сионистские провокации, является средством восстановления потерянного достоинства, освобождения и ликвидации на землях арабов всех форм империализма и угнетения.

Федерация должна служить

ядром общерабского единства. Отмечается, что Федерация открыта для любого свободного арабского государства, верящего в арабское единство и стремящегося к установлению подлинного социалистического общества.

Предусматривается формирование трехстороннего комитета по разработке конституции.

В документе «Основы Федерации арабских республик» излагаются принципы, на которых она создается. Федерация будет иметь один флаг, один герб, один гимн и одну столицу. В ее компетенцию входит разработка основ внешней политики, вопросы войны и мира, обороны и безопасности, развития экономики, просвещения, информации, науки, приема новых членов. В случае возникновения внешней или внутренней угрозы для безопасности одной из республик или всей Федерации это государство должно будет оказывать ей помощь. В известности руководящих органов Федерации с тем, чтобы они могли принять меры в рамках своих prerogatives.

Верховной властью будет президентский совет в составе президентов республик. Совет избирает председателя, Высшим законодательным органом станет объединенное национальное со-

брание, куда войдут члены национальных собраний трех стран. Остаются в силе все ранее заключенные договоры и соглашения. Каждая республика сохраняет за собой право заключать новые договоры с иностранными государствами и обмениваться с ними дипломатическими и консульскими миссиями.

Общие командование вооруженными силами в каждой из федеральных республик входит в компетенцию ее президента или соответствующего должностного лица.

До организации единого общерабского движения — политического фронта — политическое руководство в каждой из республик несет ответственность за идеологическую работу в своей стране. Запрещается деятельность одной из республик на территории другой страны, за исключением деятельности представителей руководящего политического фронта, в которое войдут лидеры политических организаций трех республик.

Основы Федерации подлежат одобрению народными референдумами в каждой из этих стран. Референдумы состоятся 1 сентября этого года.

Ю. ГЛУХОВ.

## За фасадом «свободного мира» БЕГСТВО ИЗ «РАЯ»

**НЬЮ-ЙОРК, 18.** (Соб. корр. «Правды»). Тонны бумаги испускают американские пропагандистские машины в попытке изблудить Союзные Штаты этим образом из земли, куда боятся идти стремящиеся попасть люди со всех частей света. На повестку американский образ жизни перестает привлекать даже простак и лжеинтеллектуалы. Более того, сами американцы предпочитают бежать из собственного «рая». Уже сотни тысяч граждан США эмигрировали в последние годы против американской системы, растущей безработицы, дороговизны, преступности, отравления городов и засилья монополий. По некоторым данным, из США эмигрировало более миллиона человек.

Статистические цифры опубликованы на днях в результате последнего опроса историка Галла. Один человек из 8, т. е. 16 миллионов американских граждан хотели бы переехать за границу. Число это вдове больше зарегистрированного в 1959 году и в три раза больше, чем после окончания второй мировой войны.

Особенно мечтает вырваться из «рая» молодежь. Так, три человека из десяти в возрасте от 18 до 29 лет выразили желание покинуть Соединенные Штаты. Как отмечают комментаторы, это объясняется тем, что молодежь Америки не хочет участвовать в продолжении грязной войны в Индокитае, а также тем, что она разочарована в своем будущем.

Бегство из «рая» — явление невиданное здесь раньше в таких масштабах — показывает истинное лицо пресловутого американского образа жизни.

Т. КОЛЕСНИЧЕНКО.

## Вверх по поленнице

**ФЕЛЬЕТОН**

В одной из широчайших троп, выходящих на Восточном побережье США, недавно появился некто из Вашингтона. Немного огорошенный, некто стал задавать артистам один из тех же старинных вопросов: не хотят ли они сменить место своей деятельности и работать в Белом доме?

— Ну, вам, конечно, в первую очередь нужны фокусы, — сразу отбавился один из широчайших, поигрывавший шарками для пинг-понга. — Хотите, мы вам покажем, а? — Некто из столицы ответил благодарным взглядом.

— Да, вы нам покажете, — сказал он. — Вас вызовут в ближайшее время. Но сейчас срочно нужны специалисты с хорошим чувством равновесия.

— Как насчет меня? — осведомилась мрачная личность, качавшаяся на трапезии, казавшаяся державой в зубах двое висевших вниз головой шариков.

— Это — мое молчаливое большинство, — пояснила мрачная личность. — Их дело — лишь меня поддерживать. Что бы ни происходило, не беспокойтесь, они рта не раскроют. Наниматели из Вашингтона, однако, явно колебались.

— А нет ли у вас... м-м... кого-нибудь, кто хоть немного опирается на землю? — пояснил он. — Вроде акробата, что ли...

С какой стати, спросит читатель, пондобился вдруг Вашингтону опытный акробат? А вот с какой. Буквально на этих днях в Белый дом был вызван Джон Скэли, дипломатический «обозреватель» американской телевизионной компании Эп-бис-си, назначенный специальным консультантом президента. Заданная Скэли, как ее сформулировал агентство Рейтер, — «помогать главе прави-

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ЛОГИКА ЖИЗНИ

Весь мир продолжает комментировать итоги работы XXIV съезда КПСС. Другой нашей страны радуют и вдохновляют грандиозные достижения и планы советского народа. Противники социализма они поворачивают в дурное настроение.

Касаясь успехов Советского Союза в области экономического строительства и его плано в преддверии пятилетия, обозреватель Гарри Шварц с тревогой пишет в газете «Нью-Йорк таймс»: «Сохранение застоя в американской экономике в начале 70-х годов... ростом производства в Советском Союзе может значительно сузить ту дистанцию, которая традиционно существовала между США и Советским Союзом в экономической области».

Таким образом, Советский Союз и страны социализма с их успешной программой борьбы за социализм и коммунизм, мир и социальный прогресс. А с другой — США с их экономическим кризисом, безработицей, инфляцией, вьетнамской войной и отсутствием какой-либо всенародной программы. Покидая эту идеологию и политику в стане империализма лихорадочно ищут выход.

Попытку найти такой выход предпринял на днях и президент США Никсон. Неожиданно для всех он сообщил, что намеревается посетить в июле этого года в Вашингтоне необычную конференцию. Ее тема — перспективы мирового промышленного развития. В этой конференции должны принять участие ведущие представители делового мира, профсоюзов, академических кругов и правительства — всего 1.500—2.000 человек. «Я считаю», — заявил Никсон, — что настало время для того, чтобы ведущие деятели в нашем обществе провели обзор долгосрочных перспектив и разработали политические линии, которые помогут сформировать будущее».

Характерно, что из пяти сформулированных Никсоном пунктов для дискуссии на конференции, четыре связаны с проблемами «улучшения» бизнеса и частного предпринимательства.

Сегодня пока еще рано пытаться предсказывать, какие конкретные планы и рекомендации будут разработаны на этой конференции. Однако можно с твердой уверенностью сказать, что никто из этих 1.500—2.000 «специалистов» не изобретет лекарства, с помощью которого можно было бы избавиться от капитализма или от антагонистических противоречий и неэкономических недугов. Такого лекарства нет и быть не может для безднежного большого общества — бизнеса и частного предпринимательства, об интересах США. Подобные попытки делались уже не раз, и все с одинаковым плачевным результатом.

Как бы старый мир ни пытался приспособиться к новым условиям, эти попытки не способны привести к стабилизации его как общественной системы. Общий кризис капитализма углубляется и будет углубляться. Такова логика исторического развития, логика жизни.

Владимир ГРИГОРОВИЧ.

## Тревоги потомков Жаку

**ПАРИЖ, 18.** (Соб. корр. «Правды»). Жаку — ле кроан, Жаку-постак, Жаку-бунтарь... Герой старого французского романа, простой деревенский парень, доведенный до отчаяния притеснениями феодалов и поляющих своих земельков на борьбу. Не так давно французские телезрители увидели этого героя на своих голубых экранках...

С того дня это имя, ставшее во Франции нарицательным, нередко вспоминают журналисты, описывая нынешние крестьянские волнения в странах Западной Европы.

Мощная манифестация ста тысяч бельгийских, французских и других крестьян стран «общего рынка», потрясшая недавно Брюссель, имела сильный резонанс и во Франции. «Мондо» и многие другие газеты прямо называли это выступление «янтеле-

жом» против так называемого Европейского экономического сообщества (ЕЭС). Газета «Комбат» писала, что причина этой «елерной европейской жакерии» кроется главным образом в политике правительства шести государств «Общего рынка».

В свою очередь «Юманите» подчеркивала, что в бюрократической манифестации отразилось недовольство шести миллионов крестьянских семей стран «Общего рынка», в том числе и полтора миллиона семей французских земледельцев. Газета отмечала, что после вступления Франции в ЕЭС процесс капиталистической концентрации в промышленности и в деревне усилился. Этот процесс ведет к разорению и исчезновению многих тысяч мелких и средних крестьянских хозяйств. Если же в «общий рынок» вступит Великобрита-

ния, предупреждала газета, то можно ожидать еще более тяжелых последствий. Однако не облегчает положения и возросший в последнее время экспорт американской сельскохозяйственной продукции в страны «Общего рынка».

Объясняя причины «бунта» деревни, буржуазная «Парижур» также писала о прогрессирующем разорении крестьянских хозяйств. По ее данным, во Франции ежегодно исчезает более 100 тысяч мелких хозяйств. Другая причина — снижение покупательной способности земледельцев и падение закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию. «Аграрный Обшир рынок, который, как говорят, должен был стать своеобразным ядром для крестьян, обнаруживает явную неэффективность», — сетует газета.

В последнее время ЕЭС вызывает особое возмущение французских виноделов. В этой области сложилось парадоксальное положение. В 1970 году во Франции был собран рекордный урожай винограда. Однако урожай обернулся для крестьян бедою. «Обшир рынок» ликвидировал завоеванные виноделами особые статусы и открыл границы страны перед иностранными экспортерами. Французские виноделы оказались в трудном положении. На все страны начались массовые манифестации крестьян, которые заканчивались иногда серьезными столкновениями с полицией и жандармерией.

Жгучие проблемы труженников земли были затронуты на днях и в Национальном собрании Франции. «Сегодня», — заявил депутат-коммунист Рене Жаку, — виноделы начинают сознавать,

что они стали жертвами «Общего рынка», они устали от обещаний, которые никогда не выполняются. Об этом же говорил с трибуны Национального собрания и другой представитель ФКП — Пьер Виллон.

— Когда мы с точной документацией в руках объясняем, что в последние месяцы рынок переживает тяжелый кризис, нас не слушают. Это делают только тогда, когда мы организуем манифестации.

Эти слова одного из руководителей крестьянского движения привели недавно на своих страницах «Фигаро». «Юг болен от своего вина» — так назвала «Фигаро» серию статей, посвященных трудным проблемам французских виноделов. Вернее было бы сказать, что сельское хозяйство Франции, как и других западноевропейских стран, лихорадит от «Общего рынка». Этот диагноз помогает понять тревоги и гнев потомков Жаку — ле кроан.

В. СЕДЫХ.

Весь мир продолжает комментировать итоги работы XXIV съезда КПСС. Другой нашей страны радуют и вдохновляют грандиозные достижения и планы советского народа. Противники социализма они поворачивают в дурное настроение.

Касаясь успехов Советского Союза в области экономического строительства и его плано в преддверии пятилетия, обозреватель Гарри Шварц с тревогой пишет в газете «Нью-Йорк таймс»: «Сохранение застоя в американской экономике в начале 70-х годов... ростом производства в Советском Союзе может значительно сузить ту дистанцию, которая традиционно существовала между США и Советским Союзом в экономической области».

Таким образом, Советский Союз и страны социализма с их успешной программой борьбы за социализм и коммунизм, мир и социальный прогресс. А с другой — США с их экономическим кризисом, безработицей, инфляцией, вьетнамской войной и отсутствием какой-либо всенародной программы. Покидая эту идеологию и политику в стане империализма лихорадочно ищут выход.

Попытку найти такой выход предпринял на днях и президент США Никсон. Неожиданно для всех он сообщил, что намеревается посетить в июле этого года в Вашингтоне необычную конференцию. Ее тема — перспективы мирового промышленного развития. В этой конференции должны принять участие ведущие представители делового мира, профсоюзов, академических кругов и правительства — всего 1.500—2.000 человек. «Я считаю», — заявил Никсон, — что настало время для того, чтобы ведущие деятели в нашем обществе провели обзор долгосрочных перспектив и разработали политические линии, которые помогут сформировать будущее».

Характерно, что из пяти сформулированных Никсоном пунктов для дискуссии на конференции, четыре связаны с проблемами «улучшения» бизнеса и частного предпринимательства.

Сегодня пока еще рано пытаться предсказывать, какие конкретные планы и рекомендации будут разработаны на этой конференции. Однако можно с твердой уверенностью сказать, что никто из этих 1.500—2.000 «специалистов» не изобретет лекарства, с помощью которого можно было бы избавиться от капитализма или от антагонистических противоречий и неэкономических недугов. Такого лекарства нет и быть не может для безднежного большого общества — бизнеса и частного предпринимательства, об интересах США. Подобные попытки делались уже не раз, и все с одинаковым плачевным результатом.

Как бы старый мир ни пытался приспособиться к новым условиям, эти попытки не способны привести к стабилизации его как общественной системы. Общий кризис капитализма углубляется и будет углубляться. Такова логика исторического развития, логика жизни.

Владимир ГРИГОРОВИЧ.

Весь мир продолжает комментировать итоги работы XXIV съезда КПСС. Другой нашей страны радуют и вдохновляют грандиозные достижения и планы советского народа. Противники социализма они поворачивают в дурное настроение.

Касаясь успехов Советского Союза в области экономического строительства и его плано в преддверии пятилетия, обозреватель Гарри Шварц с тревогой пишет в газете «Нью-Йорк таймс»: «Сохранение застоя в американской экономике в начале 70-х годов... ростом производства в Советском Союзе может значительно сузить ту дистанцию, которая традиционно существовала между США и Советским Союзом в экономической области».

Таким образом, Советский Союз и страны социализма с их успешной программой борьбы за социализм и коммунизм, мир и социальный прогресс. А с другой — США с их экономическим кризисом, безработицей, инфляцией, вьетнамской войной и отсутствием какой-либо всенародной программы. Покидая эту идеологию и политику в стане империализма лихорадочно ищут выход.

Попытку найти такой выход предпринял на днях и президент США Никсон. Неожиданно для всех он сообщил, что намеревается посетить в июле этого года в Вашингтоне необычную конференцию. Ее тема — перспективы мирового промышленного развития. В этой конференции должны принять участие ведущие представители делового мира, профсоюзов, академических кругов и правительства — всего 1.500—2.000 человек. «Я считаю», — заявил Никсон, — что настало время для того, чтобы ведущие деятели в нашем обществе провели обзор долгосрочных перспектив и разработали политические линии, которые помогут сформировать будущее».

Характерно, что из пяти сформулированных Никсоном пунктов для дискуссии на конференции, четыре связаны с проблемами «улучшения» бизнеса и частного предпринимательства.

Сегодня пока еще рано пытаться предсказывать, какие конкретные планы и рекомендации будут разработаны на этой конференции. Однако можно с твердой уверенностью сказать, что никто из этих 1.500—2.000 «специалистов» не изобретет лекарства, с помощью которого можно было бы избавиться от капитализма или от антагонистических противоречий и неэкономических недугов. Такого лекарства нет и быть не может для безднежного большого общества — бизнеса и частного предпринимательства, об интересах США. Подобные попытки делались уже не раз, и все с одинаковым плачевным результатом.

Как бы старый мир ни пытался приспособиться к новым условиям, эти попытки не способны привести к стабилизации его как общественной системы. Общий кризис капитализма углубляется и будет углубляться. Такова логика исторического развития, логика жизни.

Владимир ГРИГОРОВИЧ.

Ю. КУЗНЕЦОВ.

ЕГО КНИЖКА О ЖИЗНИ НАРОДНОЙ

К 60-летию Георгия Маркова



Могучий, привольный сибирский край дал нашей литературе немало известных писателей...

Западно-Сибирского края, много разгулялся по Сибири. Не удивительно потому, что сумел потом Георгий Марков показать в своих произведениях истинную «соль земли»...

деи СССР, депутат народного парламента, глава делегатских съездов писателей на многих зарубежных форумах. Он удостоен высокой чести быть избранным в члены Центрального Комитета КПСС.

ДЕНЬ

В ознаменование 50-летия Грузинской ССР и Компартии республики в Москве с 18 по 22 апреля проводятся Дни Грузии...

Москвичи тепло и сердечно встретили гостей. Среди встречающих на Внуковском аэродроме были секретарь МКГ КПСС Р. Ф. Дементьева...

Флаг над стройкой

НАХОДКА, 18. [Корр. «Правды» Ю. Мокеев]. Вчера на берегу бухты Врангеля, где по Директиве XXIV съезда КПСС на новую пятилетку сооружается крупный глубоководный порт...

Снимается фильм

ОДЕССА, 18. [Корр. «Правды» А. Богом]. Воле задания оперного театра возведены баррикады в Краснофлотском переулке...

Для вас, полярники

ЯКУТСК, 18. [Корр. «Правды» И. Каменик]. Поувисает хлопот у поваров полярных станций Тиксинского радиометцентра...

Олимпиада юных

МИНСК, 18. [Корр. «Правды» И. Новиков]. В Минске проходит пятая всесоюзная химическая олимпиада школьников...

В ПРЕДГОРЬЯХ Северного Кавказа на площади 250 гектаров раскинулись сады и поля Крымской опытной селекционной станции...

«Луноход-1»: наш комментарий

Более пяти месяцев на поверхности моря Дождя активно действует советский автоматический аппарат «Луноход-1».

Методом сбора информации в местности служат топографическая съемка. Наиболее совершенный ее вид — фотография поверхности с летающего аппарата.

Ученые вносят поправки

СЕКРЕТЫЕ КЛАДЫ УРАЛА. В «Видеографии» Урала учеными Башкирского филиала АН СССР внесены серьезные поправки.

Справки

19 апреля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 17.05 — Новости. 17.15 — «Рубежи пятилетия».

«Метеор» на орбите

17 апреля 1971 года в Советском Союзе осуществлен запуск метеорологической спутника Земля «Метеор».

а также получение данных об отражаемой и излучаемой Землей и атмосферой тепловой энергии.

АВТОМАТИЧЕСКИЙ ТОПОГРАФ ЗА РАБОТОЙ

работы: построить на местности сеть опорных точек и определить их координаты, опознав эти точки на фотографиях и, как принято говорить, сделать привязку снимков.

зает также профиль трассы движения, построенный по данным измерений углов наклона лунохода.

панорамные телевизионные камеры сделаны так, что они служат и точными угломерными инструментами, заменяя фотодекалты.

Для построения хода измерений в лунном ландшафте — геодезическая карта, составленная по материалам съемки с «Лунохода-1», так же, как и земные карты, используется учеными.

Что передаст радио

19 апреля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.45 — «Возраст утрем». 9.05 — «Негодное предство».

Сегодня в театрах

КРЕМЛЕВСКИЙ ДВОРЕЦ СЪЕЗДОВ. Лебедное озеро. БОЛЬШОЙ ТЕАТР. Тлюквеня.

Какая будет погода

Сегодня днем в Москве и Подмосковье ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди.

СПОРТ

ДЕБЮТ В САППОРО

Вместе с представителями всех зимних видов спорта этот сезон сейчас подводит и любители молодого у нас в стране санного спорта.

ТУРНИРНЫЕ ВЕСТИ

Финалу республиканского легкоатлетического кросса на призы газеты «Правда» предшествовали соревнования в коллективах физической культуры.

С А М Ы Е МАССОВЫЕ

Тысячи физкультурников — на старте

У девушек на дистанции 1.000 метров лучший время — 3 минуты 05,6 секунды показала Десяткина Светлана из села Сулейка Тираспольского района В. Горького.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ВА — Варшавская мелодия; и помещении Театра им. Моссовета. БОЛЬШОЙ ЗАЛ КОНСЕРВАТОРИИ — Пляшечка Элиса Вирсальского.

НАШ АДРЕС: Москва, А-47, ГСП, ул. «Правды», 24.

ТЕЛЕФОНЫ: 251-73-86; 253-11-03.

Ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции типография газеты «Правда» имени В. И. Ленина.

Б 02890, 50102. Изд. № 737.